

# КРАСНОЕ ШЕЛТОВОЗЕРО

Орган Шелтозерского Райкома партии и Райисполкома  
№ 4 (353) 11 января 1936 г. Цена № 5 коп.

## День ударника

Вот уже несколько лет наша страна, встречу нового года отмечает Всесоюзным днем ударника — лучших людей социалистического труда.

День ударника 1936 года — особенный день. В 1935 году наша страна одержала невиданные исторические победы.

1935 год принес нам могучее движение именуемое стахановским, производящее революцию в нашей промышленности, транспорте, во всем народном хозяйстве страны.

Стахановское движение опрокидывает старые технические нормы, рассчитанные на отсталость нашей страны, устанавливает новую, невиданную до сих пор производительность. Декабрьский пленум ЦК партии, как сказал т. Жданов, дал нам своими решениями «Верное оружие для того, чтобы великое стахановское движение из движения отдельных рабочих и групп рабочих превратилось в движение целых цехов, заводов, чтобы от стахановских смел и суето перейти к стахановским пятидневкам и месяцам, а затем и стахановским годам».

Сегодня страна Советов чествует героев социалистического труда.

У нас есть стахановцы на горных разработках Шокши и ОРД'а. Имена стахановцев Ванонена, Рябчинова (Шокша) Миронова, Иселева, Фотева и др. (Онежские разработки) Сидорова (МТС) известны нашим читателям. Но это пока одиночки. Стахановские методы работы слабо развернуты у нас в промышленности, и особенно в сельском хозяйстве. Партийные, профсоюзные и хозяйственные организации

плохо руководят этим движением. Наоборот есть факты, когда хозяйственные явные тормозят развитие стахановского движения, не создают условий для стахановцев.

Не оспариваем также факт о том, что директор Шокшинских разработок тов. Фотев не заботится о том, чтобы достать запасные части для компрессора.

Секретари райкомов (Хотин, Королев) и председатели завкомов (Копосов и Ковдаков) пока, что заимаются больше шумихой, не принимая решительных мер, как против саботажников стахановского движения, так и к созданию условий для массового стахановского движения.

На лесозаготовках лесохимтоварщества и райлесхоза — одни разговоры о стахановском движении и ни каких конкретных мер. Еще хуже в сельском хозяйстве, где во многих колхозах не знают о стахановском движении.

Путь для широкого развертывания стахановского движения указан.

Значит, дело за нами, за партийными, профсоюзными и хозяйственными руководителями. Они должны возглавить это движение и двинуть его вперед.

Сегодня на предприятиях и учреждениях состоятся конференции и вечера стахановцев, посвященные дню ударника. Они должны послужить началом для массового развития стахановского движения.

Удвоить, утроить количество стахановцев, организовать работу по стахановски на каждом участке работы — боевая задача всех районных организаций.

## КОНФЕРЕНЦИИ И ВЕЧЕРА, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ УДАРНИКА

Сегодня, 11 января, на предприятиях и учреждениях района проводятся конференции и вечера, посвященные Всесоюзному дню ударника. На этих конференциях стахановцев и вечерах будут заслушаны доклады о стахановском движении в связи с постановлением декабрьского пленума ЦК ВКП(б), организован обмен опытом работы между стахановцами и премирование лучших из них.

Такие конференции стахановцев проводят сегодня

на завкомы Онежских и Шокшинских разработок.

В центре района профсоюзы организуют межсоюзный вечер. Так союзы: политпросветработников, просветителей, издательства печатников, фивявковских и административных работников организуют вечер в помещении школы.

Союзы госучреждений, связь, почты и медсантруд — в помещении РИК'а.

Союз кооперативных работников в помещении столовой.

Фотев.



НА СНИМКЕ: Инициаторы стахановского движения в Уйтисском лесопункте, Кадуйского района — т. РАТНИКОВ, Василий Иванович (слева) и комсомолец ПАВЛИНОВ, Захар Егорович, — первые объявившие себя тысячниками и соревнуются друг с другом. Дают рекордные цифры заготовок в день — т. РАТНИКОВ — 38 куб. т. ПАВЛИНОВ — 27 куб.

## Праздник в колхозе „Новая Жизнь“

О необычности сегодняшнего праздника говорили все — флаги, развивающиеся на ветре, разукрашенное помещение школы, праздничный наряд самих колхозников.

Гости приехали во время. Колхозники „Новой жизни“ тоже не заставили себя ждать — явились аккуратно к назначенному часу, заполнив помещение школы, где проходил праздник.

Торжественное собрание, посвященное торжественному дню, открыл председатель Райисполкома тов. Зуев.

Он кратко изложил значение вручения государственного акта колхозу „Новая жизнь“ на вечное пользование землей и предоставил слово зам. секретаря РК ВКП(б) тов. Богдановой для приветствия.

Веками крестьянство боролось за то, чтобы свободно пользоваться землей — говорят тов. Богданова, но только советская власть разрешила в пользу крестьян вопрос о земле.

Зав. земельным отделом тов. Оргин также кратко сообщил о политической важности государственного акта.

Слово получил председатель колхоза тов. Боденов.

Он говорил о росте колхоза, о трудностях, которые пережил колхоз. Т. Боденов приводил цифры. Они убедительней всяких слов подтверждали то, что колхоз „Новая жизнь“ нахо-

дится на верном пути к культурной, зажиточной жизни.

Приведем две цифры. В 1930 году в колхозе было 16 хозяйств. Ко дню выдачи акта — 99 хозяйств. Имущество колхоза в 1930 году оценивалось в 6.500 рублей. Сейчас — 78.423 рубля.

Тов. Боденов зачитывает социалистические обязательства. Колхозники вносят дополнение добиться урожайности не 15 центнеров с гектара, как указано в обязательствах, а 17,5 центнеров.

Под шумные аплодисменты всех присутствующих председатель Райисполкома вручает государственный акт на вечное пользование землей председателю колхоза тов. Боденову.

Кончилась деловая часть. На смену пришла гармония. Полились знакомые звуки кадрили. Колхозники и колхозницы пустились в пляс.

В столовой ждал вкусный обед.

До поздней ночи длилось торжество. Далеко разносилась любимая песня:

Легко на сердце от песни веселой  
Она снучать не дает  
И любят песню деревни и  
И любят песню большие села  
8 января. Село Вохручей.

## Криворожский коксохимический завод

КРИВОЙ РОГ, 8 (ТАСС). Сегодня в строй действующих предприятий вступил Криворожский коксохимический завод. В 1 час дня 22 печи первой

коксовой батареи загружены углем. Остальные 57 печей будут загружаться последовательно.

Первый криворожский кокс получен 9 января.

## Районное партийное собрание

●● 7 января состоялось общерайонное партийное собрание. С докладом об итогах декабрьского пленума Центрального Комитета партии выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Константинов.

●● В полуторачасовом докладе тов. Константинов изложил сущность решений пленума ЦК партии, их политическое значение, нарисовав картину успехов социалистического строительства. Докладчик иллюстрировал свой доклад примерами и фактами из жизни своего района, поставив конкретные задачи дальнейшей работы партийных организаций по выполнению решений пленума ЦК ВКП(б).

●● После доклада развернулись оживленные прения. Выступило 20 человек.

●● Во всех выступлениях сквозила одна мысль — решения пленума ЦК ВКП(б) дают ясную программу работы партийных организаций в связи со стахановским движением. Решения воодушевляют на дальнейшую борьбу за успешное выполнение плана второй пятилетки. Выступающие резко критиковали медлительность парторганизаций в руководстве стахановским движением.

●● Собрание целиком и полностью одобрило решения пленума ЦК ВКП(б) и наметило практические мероприятия по проведению их в жизнь.

Собрание продолжалось свыше 10 часов.

## НАГРАЖДЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ РАБОЧИХ КОЛХОЗНИКОВ И ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ТРУДОВОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ АССР АРМЕНИИ

В связи с 15 летней годовщиной социалистической советской республики Армении, ЦИК С о ю з а ССР постановил наградить 28 передовых рабочих, колхозников и представителей передовой интеллигенции СССР Армении орденами Левяна и Трудового Красного знамени и орденом „Знак почета“.

# Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов

## и под'еме сельского хозяйства в Карельской АССР

Из постановления бюро Карельского Обкома ВКП(б) от 30 декабря 1935 года

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) „Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и под'еме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы“ является документом величайшего политического значения и отарывает новый этап в развитии социалистического сельского хозяйства Карелии.

Этим решением правительства и партии предоставляется нашим колхозам в 1936 году 80 тракторов Сталинградского и Харьковского заводов, 60 мощных челябинцев, 150 жаток самоскадок, 30 корчевальных машин, 30 кустарниковых и болотных плугов, 10 канавокопателей и др. сложные сельскохозяйственные машины.

Это решение означает, что сельское хозяйство Карельской АССР за один 1936 г. получит значительно больше сельскохозяйственных машин, чем оно получило за все время существования республики. Общая мощность тракторного парка вырастет за один год с 3644 до 7724 лошадиных сил.

Оказанная правительством и партией помощь в техническом вооружении сельского хозяйства дает нашим колхозам все необходимое для того, чтобы в кратчайший срок ликвидировать отставание сельского хозяйства от возросших задач социалистического строительства, добиться значительного расширения посевного клина за счет освоения целинных земель, осушения болот, высоких урожаев, образцовой производительности колхозного труда на базе передовой машинной техники.

В решении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) указывается на крупнейшие недостатки в руководстве колхозным строительством в областях и краях нечерноземной полосы.

Эти указания в большей степени, чем в любой из областей и краев нечерноземной полосы, относятся к Карельской АССР в области работы по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и в целом сельского хозяйства.

Бюро обкома ВКП(б) отмечает крайне слабое организационно-хозяйственное состояние колхозов и отставание сельского хозяйства Карелии в целом от возросших задач социалистического строительства.

Отставание сельского хозяйства от общих темпов социалистического развития республики объясняет-

ся, прежде всего, существующим противопоставлением лесозаготовок сельскому хозяйству и недооценкой значения сельского хозяйства в экономике области со стороны областных партийных и советских органов, районных организаций, исключительно слабой трудовой дисциплиной внутри самих колхозов, антимеханизаторскими настроениями и слабостью подготовки квалифицированных кадров для социалистического земледелия.

Следствием вышесказанного явилось ежегодное невыполнение планов по поднятию целины и расширению посевных площадей внесением удобрений на поля (навоз, зола, торф), а также улучшению лугов и пастбищ, срыв сельскохозяйственного строительства, что влекло за собой невыполнение в установленных размерах поднятия поголовья скота и снижение на год в год количества рабочих лошадей.

Несмотря на все возможности к резкому поднятию урожайности, урожай зерновых, картофеля, овощей продолжает оставаться на крайне низком уровне и неустойчивым: по зерновым 9—10 центнеров с га, по картофелю 70—80 центнеров с гектара, при чем, потери хлеба при уборке, обмолаке и переработке вследствие слабого внимания к этим участкам работы, составляют чрезвычайно большой процент.

Севообороты, как важнейшее мероприятие по поднятию урожайности, не введены, а введенные в отдельных районах (Олонецкий, Завоужский и др.) не соблюдаются.

Подготовка и подбор сельскохозяйственных кадров, особенно для освоения сложных сельскохозяйственных машин, не проводятся в необходимом количестве, чем и объясняется крайне слабое использование сельскохозяйственных машин, небрежное отношение к машинам, невыполнение установленных правительством даже минимальных норм производительности. Исключительно слабо поставлена работа по выращиванию и продвижению женщин на руководящую работу колхозов и обучению их работе на сложных сельскохозяйственных машинах.

Сталинский устав сельскохозяйственной артели грубо нарушается в абсолютном большинстве районов (особенно — в Пряжинском, Прионежском, Олонецком, Петровском районах) как в отношении частой необоснованной смены и переброски председателей колхозов и привлечении их к суду по пустяковым причинам, так и в

отношении исключения колхозников из колхозов за такие нарушения дисциплины, за которые, согласно устава, можно было ограничиться наложением штрафа или мерами общественного воздействия.

Партийными и советскими организациями области и районов работа по воспитанию колхозников и колхозниц, по организационно-хозяйственному укреплению колхозов не ставилась в центре внимания, несмотря на организацию в Карелии за последний год свыше ста новых колхозов (коллективизация за 1935 г. поднялась на 23 проц. и в колхозы вступило семь тысяч одиночных хозяйств).

В целях коренного улучшения работы партийных и советских организаций по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и поднятию сельского хозяйства в Карельской АССР, во исполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 19 декабря 1935 г. „Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и под'еме сельского хозяйства в областях, краях и республиках нечерноземной полосы“, Бюро обкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать все РК ВКП(б) и парторганизации:

а) широко обсудить и разъяснить постановление правительства и ЦК ВКП(б) во всех парторганизациях, в колхозах, МТС, совхозах, в промышленных предприятиях, учреждениях и наметить практические пути его реализации;

б) организовать и возглавить суровую самокритику, вскрывающую существующие недостатки во всей практической партийной работе в руководстве сельским хозяйством и на этой основе повести повседневную борьбу за безусловное выполнение сталинского Устава колхозной жизни, как основы организационно-хозяйственного укрепления колхозов, имеющего силу основного государственного закона в каждом колхозе, строго наказывая виновных в его нарушении;

в) всеми мерами бороться за освоение машинной техники, за полное ее использование, за широкое развертывание стахановского движения в сельском хозяйстве, в соответствии с решением декабрьского пленума ЦК ВКП(б) 1935 г.;

г) развернуть мероприятия по подготовке и выращиванию колхозных кадров и в особенности выдвижению женщин на руководящую колхозную работу. Одним из основных массовых мероприятий по подготовке кадров и ликвидации агротехнической неграмотности должны явиться

агротехкружки и районные колхозные школы для коммунистов, комсомольцев, колхозников и колхозниц;

д) Предложить СНКому и Наркомзему АКССР в декадный срок наметить план мероприятий по подготовке всех председателей колхозов и под'ете не 100 женщин колхозниц для выдвижения председателями колхозов и на другую руководящую колхозную работу;

е) полностью использовать преимущества крупного социалистического сельского хозяйства, основанного на передовой машинной технике, добиться повышения и сохранения урожаев; у в е л и ч е н и я по головья и повышения продуктивности всех видов скота; образцового проведения весенних полевых работ; дальнейшего укрепления колхозов, повышения стоимости трудодня колхозников, обеспечивающего зажиточную и культурную жизнь колхозников, колхозниц и превращение в ближайшие годы Карелии из потребляющей в производящую республику.

2. Выполнение поставленных решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) задач требует от каждой парторганизации решительного улучшения всей партийной и политической работы, укрепления руководства партийных организаций и, в первую очередь, укрепления коммунистами МТС, создания при них крепких партийных организаций, а в

### УРОЖАЙНОСТЬ КУЛЬТУР ПО РАЙОНАМ

(в центнерах)

№ п.п.	Районы	Рожь	Пшеница	Ячмень	Овес	Картофель
1.	Шелтозерский . . . . .	13,0	12,0	13,5	12,3	127

Предложить Наркомзему, РК ВКП(б) и РИК'ам с привлечением лучших колхозов, уже в этом году достигших рекордных урожаев, установить, исходя из средней порайонной урожайности, задание по повышению урожайности для каждого колхоза.

7. Обязать НКЗем АКССР в соответствии с планом НКЗема СССР, заложить в 1936 г. семенные рассадники клевера, обеспечивая

### ПЛАН ВЫВОЗКИ НАВОЗА, СБОРА ЗОЛЫ И ЗАГОТОВКИ ТОРФА ПО РАЙОНАМ

(в тоннах)

№ по пор.	Районы	Годовой сбор навоза в тоннах	Золы	Торфа
1.	Шелтозерский . . . . .	20370	35,3	4200

в) полное использование отпускаемых районам минеральных удобрений;

г) не позднее 15 января

колхозах, не имеющих коммунетов, создания крепких комсомольских организаций и колхозного актива.

3. Обязать ОРПО в Сельхозотделе обкома ВКП(б) укрепить работниками райкомы с.хоз районов, полностью укомплектовав их ответственными работниками в 1 февраля 1936 года. Сельхозотделу обкома и НКЗему и СНК АКССР в этот же срок пересмотреть и укрепить хозяйственное и политическое руководство во всех МТС.

4. Поручить НКЗему и СНК АКССР войти с ходатайством в центральные организации об открытии в 1936 г. в Петрозаводске „Тракторочка“ для подготовки специалистов МТС и постоянные действующие курсы для подготовки и переподготовки руководящих работников райЗО и колхозов.

5. Поручить Отделу массовой агитации и пропаганды Обкома ВКП(б), совместно с Сельхозотделом, Наркомпросом, НКЗемом и КСПС в декадный срок разработать и представить на утверждение Бюро Обкома план массовой культурно-просветительной работы в деревне на 1936 год.

6. В целях доведения в течение ближайших 2—4 лет урожайности по зерновым культурам до 90—100 плугов и картофеля до 900—1100, — обязать районные партийные и советские организации обеспечить повышение урожайности в 1936 г. по этим культурам до следующих размеров.

8. Для повышения урожайности до намеченных размеров, обязать РК ВКП(б) и РИК'а обеспечить:

а) безусловное проведение колхозами агротехнических правил, утвержденных для района;

б) полное выполнение плана по вывозке навоза, сбору золы и заготовке торфа в следующих размерах:

закончить засылку семенных фондов, сортировку и триеровку семян, проверку,

Окончание см. на 3 стр.

# Об организационно-хозяйственном укреплении колхозов

## и под'еме сельского хозяйства в Карельской АССР

Из постановления бюро Карельского Обкома ВКП(б) от 30 декабря 1935 года

(Окончание)

сортосемен и качественную проверку семяматериала в контрольно-семенных станциях.

9. Обязать СНК-ом и Нарземом АКССР с привлечением КНИИ, Каргосплана ВКСХП и опытных станций не позднее 1. III-1936 г. разработать схемы севооборотов для каждого района, методичку составления севооборота в колхозах и перенесения их в натуру. Обеспечить введение севооборотов в следующие сроки:

в 1936 г. — в 25 проц. колхозов основных сельхозрайонов и в 1937 г. — (весной и осенью) — в 75 проц. колхозов.

В соответствии с этим, закончить работу по вручению актов на вечное пользование земель колхозам в 1937 году

10. Утвердить организацию в 1936 г. новых МТС в следующих районах:

1-ая очередь  
1) Удтиская МТС — район Калевалы.

2) Ведлозерская — Ведлозерский.

3) Сямозерская — Пряжинский.

4) Куйтежская — Олонецкий.

5) Повенецкая — М-Горский.

6) Шуйская — Прионежский.

7) В. Губская — Заонежский.

8) Песчанская — Пудожский.

2-ая очередь:  
9) Ругозерская МТС — Ругозерский.

10) Сегозерская — Сегозерский.

11. Распределить выде-

ленные для Карелии тракторы, автомашины и сельхозмашины по следующему плану:

### ПЛАН РАСПРЕДЕЛЕНИЯ ТРАКТОРОВ, АВТОМАШИН И СЕЛЬХОЗМАШИН ПО МТС

№№ по пор.	Наименование МТС	Сельки
1.	Шелтозерская	1

#### Автомашины для РайЗО

1. Олонецкий район
2. Пряжинский район
3. Петровский район
4. Заонежский район

5. Пудожский район
6. М-Горский район
7. Кондопожский район
8. Ведлозерский район
9. Ругозерский район
10. Прионежский район.

12. Установить выработку на один 15-тицильный трактор (без мелотбы и транспортных работ) в гектарах

и выработку на 1 молотилку БДО-34 в тоннах по отдельным МТС.

#### НОРМА ВЫРАБОТКИ НА ОДИН 15-ТИЦИЛЬНЫЙ ТРАКТОР И МОЛОТИЛКУ БДО-34

№№ по пор.	Наименование МТС	Выработка на 1 трактор в га мягкой пахоты	Выработка на 1 молотилку БДО-34 в тоннах
1.	Шелтозерская	160	280

13. Обязать Наркомзем АКССР подготовить к сельхозработам 1936 г. следующие кадры для работы в МТС.

Квалификация: Количество:

Трактористов	500
В т. ч. для "ЧТЗ"	150
Трактористов бригадиров	80
Трактористов механиков	60
Шоферов	50
Машинистов сложных молотилок	30

Переподготовка агрономов 60

Обязать РК ВКП(б) и РИК'и обеспечить полный и своевременный подбор колхозников на курсы. При этом не менее 30 проц. в числе курсантов должно быть женщин.

14. Утвердить план освоения новых земель за счет раскорчевки, расчистки и кустарников и осушки болот, а также план улучшения лугов и пастбищ в следующих размерах:

### ПЛАН ОСВОЕНИЯ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ ПО РАЙОНАМ (в гектарах)

№№ по пор.	Районы	Освоение новых земель	Улучшение лугов	Улучшение пастбищ	Коренное улучшение и оздоровление
1.	Шелтозерская	100	500	600	50

15. Построить до начала уборки в каждом колхозе следующих районов — крытые токи (навесы), ригажи и зерносушилки: Олонецком, Пряжинском, Ведлозерском, Петровском, р-не Калевалы, Кестеньгском, Ругозерском, Тунгудском, Сегозерском, Заонежском, Пудожском, М-Горском, Кондопожском, Прионежском и Шелтозерском.

Обязать НКЗем АКССР разработать проекты и сметы на токи (навесы), ригажи и зерносушилки и организовать техническую консультацию.

16. Обязать все организации (тресты "Кареллес", "Ленлес и др.) не позднее 15-II покрыть свою задолженность колхозам, воспрепятствовать незаконным распоряжениям средствами колхозов.

17. Предложить Наркомзему, РК ВКП(б) и РИК'ам разработать необходимые практические мероприятия по объединению чрезмерно мелких колхозов при условии строжайшей добровольности такого объединения.

Точный перечень наименований к объединению колхозов представить на рассмотрение Обкома ВКП(б) в следующие сроки:

к 10 февраля 1936 г. — Ругозерский, Лоухский, Ребольский, Кандалакшский, Кемский, Сорокский, Сегозерский районы;

к 20 февраля: Тунгудский, район Калевалы, Шелтозерский, Медвежьегорский, Кондопожский, Прионежский, Кестеньгский, Ведлозерский, Петровский районы;

к 5 марта: Олонецкий, Пряжинский, Заонежский и Пудожский районы.

18. Созвать во второй половине января 1936 г. областное совещание секретарей райкомов ВКП(б), председателей РИК'ов, зав. райЗО и директоров МТС и обсудить на этом совещании конкретные мероприятия по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и под'ему сельского хозяйства в районах республики.

19. Обязать областные и районные газеты развернуть широкое разъяснение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), показывая опыт работы лучших передовиков колхозников и колхозниц, стахановцев сельского хозяйства, беспощадно разоблачая саботажников, бюрократов, лодырей и классово враждебных элементов.

## Зорко охранять чистоту партийных рядов

1935 год особенно приближал нашу родину и все трудящееся человечество к конечному торжеству коммунизма. Программа большевистской партии, воплощенная в себе великие идеалы основоположников научного социализма и гениальных вождей рабочего класса Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, да и о уже является боевым знаменем миллионов.

Под этим знаменем ленинской партии, возглавляемой товарищем Сталиным, народы многонационального Советского Союза до основания разрушили старый мир человеческих отношений и победоносно создают новое, свободное, безклассовое общество.

В истории не было еще партий, которая, подобно нашей, действительно выражала бы самые насущные, самые жизненные интересы широчайших масс, борющихся с игом капиталистической эксплуатации. Вот почему на одной шестой части земного шара, где навсегда

поколено с увлечением человека человеком, особенно велика и беззаветная любовь народных масс к своей большевистской партии. Вот почему каждый лозунг, каждый призыв нашей партии громким эхом отдается во всей стране, мгновенно приводит в движение армию строителей социализма.

Нерушимое единство, беззаветная дружба между народами страны и железной гвардией социализма особенно ярко продемонстрировали состоявшимся на пороге 1936 года встречами руководителями партии и правительства с лучшими сынами рабочего класса и колхозного крестьянства, с выдающимися людьми сталинской эпохи — стахановцами промышленности, транспорта и сельского хозяйства.

В новый год наша партия вступила вдохновителем в организатором новых величайших социалистических побед, героических трудовых подвигов. Она как никогда едина, сплоченна и монолитна. Этими

успехами партия обязана тому, кто с гениальной прозорливостью и железной твердостью неустанно оберегал чистоту большевистских рядов, тому, кто у гроба Ленина дал пламенную клятву держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии:

"Мы, коммунисты, — люда особого склада. Мы строим из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армия тов. Ленина, Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является тов. Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и буря, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы сыны неимоверных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии". (Сталин).

Огромна и необозрима страна наша, которой ру-

ководит большевистская партия. И вывести такую страну на столбовую дорожку социалистического процветания было не легко. Партии пришлось выдержать бешеное сопротивление не только открытых классовых врагов пролетариата, но и всякого рода антиленинских, оппортунистических, капитулянтских элементов с своих собственных рядах. Сопротивление разгромленного классового врага и его агентуры становилось тем отчаяннее и ожесточеннее, чем ярче вырисовывались очертания бесклассового социалистического общества. Этот непреложный закон классовой борьбы, к сожалению не все поняли. Нашлись такие ура-коммунисты, горе-теоретики, которые, захлебываясь от победного восторга, стали болтать о затухании классовой борьбы, тем самым притупляя большевистскую бдительность к новым просякам врага.

Подобные коммунисты своей политической близорукостью внушали массам равнодушие к чистоте партийных рядов и грубейшим образом нарушали сложив-

шиеся организационные принципы большевизма,вольно и невольно открывая врагу доступ в партию.

О том, к каким тяжким последствиям привела антимарксистская теория затухания классовой борьбы, антипартийная практика мелкобуржуазной распушенности, ротозейства и обломовщины, красноречиво говорят результаты проверки партийных документов, предпринятой по инициативе товарища Сталина и проводимой под непосредственным руководством и зорким наблюдением Центрального Комитета.

Недавно закончившийся пленум ЦК обсудил по докладу тов. Ежова итоги проверки и установил, что

"Главный урок, как это показал опыт проверки партийных документов, заключается в том, что члены партии и партийные организации все еще плохо усвоили неоднократные указания ЦК ВКП(б) о не-

Окончание на 4-й стр.

"КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО"  
Суббота 11 января 1936 г.  
№ 4 (353) стр. 3.

## СОБРАНИЕ ПЕТРОЗАВОДСКОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

5—6 января в Петро-заводске с большой активностью прошло собрание городского актива. С большим докладом о решениях декабрьского пленума ЦК ВКП(б) на собрании выступил секретарь горкома т. Владимиров. Докладчик отметил историческое значение решений пленума ЦК ВКП(б) и поставил перед партийными и советскими организациями ряд конкретных задач вытекающих из решений пленума.

После доклада развернулись оживленные прения, в которых приняли

участие 21 человек. С большой, яркой речью на собрании выступил встреченный бурными аплодисментами, секретарь Каробкома ВКП(б) тов. Иркилис.

Собрание единодушно приняло резолюцию по докладу тов. Владимирова, которое целиком и полностью одобрило решение пленума и наметило конкретные мероприятия для успешного выполнения этих решений.

Под бурные аплодисменты собрание приняло приветствие т. Сталину.

## Всекарельский слет учителей-ударников

8 января закрылся третий Всекарельский слет учителей-ударников. На слете приняла участие 150 делегатов со всех районов республики.

С докладом о задачах карельского учительства по выполнению решений партии и правительства в школе — на слете выступил Нарком просвещения Карелии т. Вихно.

Докладчик отметил, что несмотря на огромную заботу и помощь которую оказывает партия и правительство школе, до сих пор еще в работе карельских школ имеются огромные недостатки. К ним в первую очередь относятся — слабое преподавание русского языка, а поэтому грамота учащихся слыхом-языком.

По докладу т. Вихно высказалось 42 человека.

Выступившие товарищи

отметили неудовлетворительную постановку преподавания русского и финского языков, низкое качество учебно-воспитательной работы и т. д.

С большой содержательной речью выступил секретарь Карельского обкома ВКП(б) тов. Иркилис.

Тов. Иркилис в своем выступлении призвал учителей усилить бдительность на фронте культурного строительства и поднять качество работы в школах с тем, чтобы дать государству грамотных культурных людей, владеющих основами наук.

Слет принял обращение ко всем учителям Карелии. Посланы приветствия Наркому просвещения т. тов. Бубнову, зам. Наркома тов. Волину, секретарю карельского Обкома ВКП(б) тов. Иркилису.

## Зорко охранять чистоту партийных рядов

Окончание. Начало на 3 стр.

обходамости всемерного повышения большевистской бдительности и дисциплины среди членов партии".

Оппортунистическое благодушие привело во многих организациях к грубым нарушениям устава при приеме в партию, к преступной небрежности при выдаче и хранении партийных билетов и учетных карточек, к хаотической запущенности всего партийного хозяйства. Это создало условия для засорения большевистских рядов врагами партии, — от троцкистов, зинovieвцев, оппортунистов, двурушников, чужаков, жуликов и авантюристов до шпионов иностранных разведок.

Проверка освободила партию от враждебных элементов, пытавшихся подтачивать партийный организм изнутри, подрывать авторитет партии в массах. Одновременно с разоблачением и изгнанием из партии заклятых врагов партийные организации в значительной мере преодолели

ли организационную распушенность, привели в порядок учет, ближе и лучше узнали живых людей и сумели выдвинуть на руководящую работу тысячи способных коммунистов.

Партийный аппарат в значительной мере окреп, приблизился к партийным массам и поднял уровень всей партийной работы.

Нужно, однако, иметь в виду, что авангардная, руководящая роль нашей партии повышается с каждым днем, особенно сейчас, перед лицом новых хозяйственно-политических и культурных задач и могучего подъема всенародного стахановского движения.

Тем более было бы неправильно, вредно считать, что задачи проверки уже полностью решены. Проведена огромная работа, но ее нужно довести до конца. Предстоящий с 1 февраля по 1 мая обмен партийных билетов — не менее важное и ответственное дело, чем проверка документов. Обмен должен способствовать

## За рубежом СЪЕЗД ЛИГИ БОРЬБЫ ПРОТИВ ВОЙНЫ И ФАШИЗМА В США

Заключился съезд американской Лиги борьбы против войны и фашизма. Съезд принял резолюцию, одобряющую широкое народное движение за демократические права, также против фашизма.

На съезде присутствовало 2.200 делегатов представляющих 1.900 тысяч членов различных организаций.

## В ПОЛЬШЕ ЗАПРЕЩЕНЫ БРОШУРЫ С РЕЧАМИ Т. Т. МОЛОТОВА, ОРДЖОНИКИДЗЕ И КАГАНОВИЧА

Вслед за конфискацией польскими властями брошюр с речью т. Сталина на совещании в Стахановце, польский министр внутренних дел запретил продажу на территории Польши немецкого и французского переводов речей т. МОЛОТОВА об изменении советской конституции, т. ОРДЖОНИКИДЗЕ о тяжелой промышленности СССР т. КАГАНОВИЧА о пуске московского метрополитена.

## Ответы рабселькорам

●● Ершову Д. (Другая река вашу заметку направили на расследование. О результатах сообщим.

●● Белоусову. Вашу заметку направили в партком разработок для принятия мер.

●● Бутеневу. В аш а заметка не пойдет, так как в ней общие слова. Покажите в следующих заметках: кто сколько получает дохода и сколько падает на трудодень.

дальнейшему укреплению партии и улучшению ее хозяйства.

Пленум Центрального комитета подчеркнул, что

„При обмене партийных билетов партийные организации могут и не выдавать партийного билета кой-кому из членов партии, хотя бы и прошедших проверку партийных документов, если эти члены партии не оправдывают высокого звания членов партии. Если при проверке партийных документов основное внимание сосредотачивалось на том, чтобы разоблачить обманчивым путем проникших в ВКП(б) врагов партии, всякого рода проходимцев и жуликов, то при обмене основное внимание необходимо обратить на то, чтобы освободиться от пассивных, не оправдывающих высокого звания члена партии людей, случайно попавших в ряды ВКП(б)“.

Коммунист — это инициативный, идейно вооруженный, бесстрашный непримиримый к врагам и до конца преданный делу Ле-

## СОВЕЩАНИЕ ДИРЕКТОРОВ, АГРОНОМОВ, МЕХАНИКОВ И БУХГАЛТЕРОВ МТС И МТМ

2—7 января в зале заседания ЦК ВКП(б) состоялось, созванное Наркомземом СССР совещание директоров, агрономов, механиков, бухгалтеров МТС и МТМ, заведующих краевых и областных земельных управлений и варкомов земледельцев республик.

Совещание открылось обстоятельным докладом народного комиссара СССР тов. ЧЕРНОВА — о производственно — финансовой деятельности машино-тракторных станций.

Бурными овациями были встречены принявшие участие в работе совещания товарищи: СТАЛИН, МОЛОТОВ, ВОРОШИЛОВ, ОРДЖОНИКИДЗЕ, АНДРЕЕВ, ЧУБАРЬ, МИКОЯН, АНТИПОВ, ЯКОВЛЕВ и ЧЕРНОВ.

На совещании выступило 30 ораторов. В заключение

выступил т. Яковлев — заведующий сельхоз-отделом ЦК ВКП(б) подчеркнувший, что МТС есть основное звено партийного и советского строительства в деревне и что дело дальнейшего укрепления колхозов и выполнения задания производить 7—8 миллиардов пудов хлеба, в огромной мере зависит от улучшения работы МТС.

Тов. Яковлев сообщил, что президиум совещания по предложению тов. Сталина входит в ЦИК с предложением о награждении высшей наградой советского союза, директоров, старых агрономов, старых механиков МТС.

Совещание закрылось при бурной овации в честь ЦК ВКП(б) и правительства, в честь тов. СТАЛИНА.

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

### И о чем только думает председатель...

8 ноября, 12 часов ночи. На скотном дворе колхоза „Путь к социализму“ у коров и лошадей кончился корм.

Солома и сено не подвезены. Председатель колхоза Быков уехал в Шелтозеро, не дав наряда на подвоз корма. Заведующая молочно-товарной фермой об этом также не позаботилась.

Конюха кое-как, где то достали сена.

Сбруя к лошадям не подобрали. Возжей — днем с огнем не найдешь. Ведер для пойки лошадей нет.

Долго ли так будет продолжается? И о чем только думает председатель колхоза?

П. Бошанов.

### Бездушное отношение

В Рыборецком сельсовете проживает семья Анчуковых. Из 9 членов семьи работают двое — мать и старшая дочь. Отец неизвестно чем занимается, а 6 человек детей ходят безнадзора, вынуждают. Ни один ребенок — Сталина боец партии. Все неустойчивое, колеблющееся, пассивное, болотное, обывательское должно отбрасываться, как сорная трава.

Забота о чистоте партийных рядов в меньшей степени должна проявляться и при новом приеме в партию, который будет открыт с 1 июня. В партию придут самые лучшие люди страны — стахановцы промышленности, транспорта, сельского хозяйства, науки, техники и культуры. Но в ее ряды и на этот раз, несомненно, попытаются проникнуть чуждые, случайные элементы. Двери партии для этой публики должны быть нарочно закрыты!

Предстоящий обмен билетов и открытие приема в партию — новый политический экзамен для партийных организаций и их руководителей. В результате обмена билетов каждая партийная организация должна представлять собой действительно большевистскую крепость, а каждый коммунист — подлинно боевую единицу великой партии Ленина — Сталина. (Передовая ЦО „Правды“).

бенок не ходит в школу и почему то никто этого не замечает — ни сельсовет, ни завком, ни партком разработок (хотя Анчукова работает в горном цехе)

Такое безучастное, бездушное отношение сельсовета, завкома и парткома разработок, не может быть рассматриваемо, как наплевательское отношение к выполнению постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о ликвидации детской безнадзорности и безпризорности.

Не может быть сомнения, что РИК и Райком партии обратят внимание на этот случай и примут меры.

### Судаков обсчитывает покупателей

Когда вы покупаете 800 грамм пшеничного хлеба в магазине ОРСа Онежских разработок и платите рубль, то продавец Судаков, никогда вам не даст сдачи 4 коп., хотя за 800 грамм следует получить 96 коп.

Копейки и двух, Судаков никогда не отдает. Видит и знает об этом зав. магазином Абрамов, но почему то до сих пор мирится с этим.

М. Л.

Ответственный редактор Г. БЛИНОВ.